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1
Az osztrákok ellenünk.

A levegő tele van különös és 
bolondnál-bolondabb hírekkel és kom* j 
binaciokkal, melyeket bécsi szellő ka- J 
var íel benne. Reggel már olyasmiről I 
suttogtak, hogy a király valami nagy 
korszakos, személyes elhatározás előtt 
áll s hogy e miatt visszahívná Madrid­
ból Ferenc Ferdinánd főherceget s fo­
gadta kihallgatáson Ottó főherceg fiát, 
Károly Ferenc Józsefet. — Ez persze 
mind kósza híresztelés; történni nem 
látunk semmit, de van valami az osz­
trák levegőben, ami átcsap természe­
tesen ide is, nyugtalan feszültséget 
okozva a lelkekben.

Azaz, hogy valami azért történik; 
mialatt e sorokat Írjuk, az osztrák 
Reichsrath tárgyalja s alkalmasint el 
is fogja fogadni Kathrein-féle rezolu- 
ciót, amely szerint Ausztria nem en­
gedi meg az osztrák részről nagy'ál­
dozatokkal létrejött vámegyességi álla­
pot semminemű egyoldalú megváltoz­
tatását s a Reichsrath nem túri, hogy 
elnapolással megakadályoztassék ab­
ban, hogy az ügyeket ellenőrizze s 
hozzájuk szóljon.

Hát ez tulajdonképp, belső tar­
talma szerint, nem veszedelem; mert 
abban igaza van a Reichsratnak, hogy 
ott akar lenni a saját dolgánál s nem 
engedi befogatni a száját, ami pedig

t Arca.
A főhadnagy teát főz.

— Irta: SAS EDE. —
(Folytatás.) 2

— Kamerád, nur nichts mit Mádéin 
anfangen, — dadogta oda neki a tapasz­
taltabb kor bölcs tanácsát. — Látod, én 
sokkal okosabb vagyok. Éljenek a csalfa, 
szép asszonyok ! Dreimal hoch 1

Égő agygyal ment haza s konstatálta 
magáról, hogy úgy jár, mintha őt is bán 
taná a köszvény . . . Vidám füttyszóval 
vonult be a szobájába, majd elhatározta, 
hogy meglátogatja bájos szállásadónéját 
e elmondja neki, hogy a szegény von 
Donnersteinnak milyen malőrje volt azzal 
a szökő frou frouval, amelynek bizonyos 
Mici a kiegészítő része. Villányi ur még 
nincs otthon: estig elnevetgélhetik az időt.

Bekopogtatott. A szoba le volt füg- 
gönyözve. A szép asszonynak nyoma se. 
A sarokból, az ágyból nyögött elő valami 
panaszos hang, oly halk, mint egy siri ál­
mából kriptában ébredő tetszhalott hangja :

— Főhadnagy ur, az istenért, adjon 
egy pohár vizet . . .

A hátborzongató hangra a jó fiú 
egyszerre kijózanodott. Hamar hozott vi­
zet s még a fejét is tartotta a szegény 
betegnek, aki könyező hálával mosoly­
gott reá.

— Köszönöm. Most már semmi bajom. 

azt illeti, hogy nekünk mit nem enged 
meg meg, azaz ó dolga és az ö baja, 
mert mi ezzel nem vagyunk kötelesek 
törődni és nem is törődünk, azt elhi- 
hetik. Mentül inkább szembehelyezke­
dik Ausztria a mi törvényes jogaink­
kal es a józan észszel, annál bizonjo 
sabb, hogy nem ér el semmit s mi 
csak még eltökéltebben haladunk a 
magunk utján.

Akármint forgassuk az osztrák 
álláspontot, mindenfelől világos jogta­
lanság, tökéletes abszurdum, vakmerő 
kalózkodás. Alapjában véve téves, 
hamis, az 1867 iki kiegyezésben való 
égbekiáltó tudatlanságon alapul az a 
hit — ha ugyan megvan — hogy 
arra az esetre, ha nem tudnánk a kö 
zöttünk levő gazdasági viszony felől 
megegyezni, kötelesek volnáqk azért 
valami szövetségi viszonyban lenni 
velük. Ez nem igaz ; ez nem igaz már 
negyven év óta, mikor az 1867 iki 
kiegyezési törvény világosan fenntar­
totta Magyarország gazdasági függet­
lenségét s tiz évről tiz évre újra meg­
fontolandónak rendelte a gazdasági 
szövetséget. Ha ez a megfontolás és 
tárgyalás eredménynyel nem jár, ön 
álló gazdasági egyéniségünk magától 
kidomborodik. Ez áll általában.

De hogy állunk a speciális eset­
ben. E percben bizonyos tekintetekben 
még életben van az 1899. XXX. te. 
által megállapított és kölcsönösségi

— Ej, de hát hol van a cselédjük ? 
— kérdezte Waser.

— A cselédet elküldte a feleségem 
a szabónéjához, — felelte a férj.

— S a felesége hol van ?
— Látogatóba ment.
A főhadnagyot boszantolta a dolog. 

Szeretett elkerülni minden olyan jelenetet, 
amely a jókedvét megzavarhatta Ez a 
homályos szoba, az ágyban az ínséges 
férjjel, teljességgel nem illett az ő élete 
vidám tableaujába.

Leült az ágy szélére a férj mellé.
— Tehát önt nem ápolja a felesége?
A férj diszkrétül hallgatott. Udvarias 

ember volt Villányi ur nagyon.
— Nekem elmondhatja. Én önnek 

jó barátja vagyok, biztatta őt a főhadnagy.
Villányi ur nagyot, nagyot sóhajtott.
— Én vagyok az oka, — suttogta. 

—- Megmondta nekem egy másik jó ba­
rátom, egy orvos, hogy ne házasodjam 
meg. Fél lábommal a sírban, elvettem egy 
nőt, aki maga volt az élet. De éppen az, 
a szépsége, a virulása, az ifjúsága vette 
el az eszemet. Vágytam rá, mint egy 
örült . . . S azt hittem, ha kiemelem a 
szegény sorsból, hálás lesz érette és ha 
talán beteg is leszek, gondomat viseli. 
Mert a nyomorúságból emeltem ki. Ru 
liája se volt, amiben a templomba jöhe­
tett velem. A szüleinek adtam 300 forin­
tot: úgyszólván megvettem azt a leányt 
. . . Afrikában az ilyen leánynak az em­
ber ura, parancsolója . . . Nálunk, Euró­

viszony. Igen ám, de e törvényben e 
viszonynak feltételei szabatnak meg; 
bontó feltételei s e feltétek rég fel­
bomlottak. S ha ezzel szemben Auszt­
riából azzal érvelnek, hogy akármit 
mond a törvény: a lovagiasság, az 
ildomosság követeli, hogy a mely kö 
közös vámtarifában Széli és Körber 
közt megegyezés történt, azt most ne 
dezavuálják, miután Ausztria törvénye­
sítette s minálunk is életben: akkor 
megint csak ne méltóztassék elfeledni, 
hogy legvégsőbb engedékenységgel s 
minden, bár nem tartozó tekintet el­
fogadásával sem feledhetjük el, hogy 
a Szél-Körber megegyezés csak 1907-ig 
szól — most pedig arról van szó, 
hogy 1917-ig, tehát egy teljes év­
tizeddel hosszabb időre lekössük ma­
gunkat. Föltéve, hogy mi elismerünk 
minden kötelességet, a mit az osztrák 
felfogás lovagiasságunkra olvas, akkor 
is csak 1907. végéig áll ez a tartozá­
sunk s azon az időn túl nincs az a 
törvénykönyv vagy illemkönyv, amely 
azt követelhetné, hogy még ezenfelül 
is tiz évig úgy tegyünk, mintha nem 
volnánk a világon.

Pedig Ausztriának ez kell, éppen 
ez; mert hiszen ha csak a gazdasági 
viszonosságot s a szabad forgalmat 
akarná: ezt mi is akarjuk, felajánlot­
tuk s megadjuk. És ebben van az 
osztrák álláspont, az osztrákok őrjön 
gésbe fajuló eröszakoskodásánák vég- 

pában az ilyen leány zsarnokunk lesz 
. . . Ez a humanitás . . . Pfuj ... De 
nem Nem panaszkodom. Hitványság tő­
lem, hogy a feleségemet vádolom . . . 
Hiszen annyira, de annyira szeretem . . . 
És utóvégre is hibás vagyok, hogy szép­
ségét, az ifjúságát a betegágyamhoz lán­
coltam ... De azért mégis: lehetne egy 
kicsit jobb, egy kicsit gyöngédebb hoz­
zám ... No szidna, amiért beteg vagyok 
. . . Ne lökdösne, ha nem tudok a lá­
bamra állni ... No hagyna itt, ha boté- 
gén fekszem . . . Főhadnagy ur, az is­
tenért, adjon még egy pohár vizet . . .

A főhadnagy lelkét viharosan fel­
dúlták ezek a szavak. Mélységes szána­
lom fogta el a vergődő, szerencsétlen em­
ber láttára, aki félig-meddig maga oka 
ugyan a nyomorúságának, de most azok 
a parányi, kegyetlen papucssarkak még 
jobban a sárba tapossák. Fölháborodással 
gondolt arra az asszonyra s ha o percben 
betoppan az ajtón : ha még olyan szerel­
mesen, csábosán mosolyog is rá, meg­
ragadja, odavonszolja ehhez az ágyhoz : 
itt a helyed I

A szobaleány csak nem akart elő­
kerülni a szabónőtől; a főhadnagy tehát 
a privátdinerjét kurjantotta elé és halál- 
fenyegetések között parancsolta meg neki, 
hogy a beteg ágyától egy tapodtat so 
mozduljon el. Ő maga még egy pár vi­
gasztaló szót mondott a férjnek, aztán 
bevonult a szobájába s egymásután eldo­
bott vagy ölven félig kiszívott cigarettát.

(Vége következik.) 
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zetessege. Mert lehetetlen nem látni, 
hogy mindezekben nem kisebb fog­
laltatik, mint igénylése Ausztriának a 
dualizmus intézményei és eddigi gya­
korlatának redőibe belopott felsőbb- 
ségi hűbéri jogának és helyzetének 
Magyarország felett. Ebből pedig nem 
eszik, ha addig él is ö, ha addig él 
is ez a monarkia, sőt ha addig élünk 
mi is, mert úgy sem élnénk, ha éle­
tünket azzal kéne megvásárolni. hocrv 
lemondunk róla. Ezt mi mondjuk, a 
kik számos politikai és gazdasági 
megfontolásból őszinte és meggyőző- 
déses hivei vagyunk az Ausztriával 
való gazdasági összefüggésnek, a két 
egymásra utalt piac összefogódzásnak.

Ezt gondolják meg az osztrákok, 
mielőtt őrületükbe végképp belehaj­
szolják magukat. Ne tegyék Magyar­
országon lehetetlenné a hatvanhetes- 
séget! Ne tegyék megállhatatlanná a 
józan és higgadt politikai és gazda­
sági számvetést.’ Ne tegyük kénysze­
rűvé Magyarországon mindenki szá­
mára azt a felfogást, hogy amily üd­
vös vagy célszerű volna különben az 
osztrák magyar szövetség: utonállók- 
kai, egyenesen életünkre törő igények­
kel nem szövetkezhetünk.

Akkor szakítanunk kell s csak 
Isten tudja, hogy e szakadás hol és 
miben állhat meg s úgy látszik, e 
nagy és kiszámíthatatlan veszedelem 
előszelét érzik maguk is a maguk őr­
jöngéséből kicsapni az osztrákok, hogy 
elméjük tele van rémlátásokkal s a 
börzéket is magukhoz bolonditják.

Szegény Guszti bácsi meghalt.
Aminő váratlanul lepte meg orvul a 

betegsége csak pár héttel ezelőtt, éppoly 
váratlanul sújtott le most közénk a — 
halála Ilire.

Aki csak ismerte — s ugyan ki ne 
ismerte volna? — ragaszkodó szeretettel 
viseltetett az ő páratlanul kedves, ritka 
egyénisége iránt. Aki csak ismerte, tudott 
valami szépet, nemeset róla s nem akadt 
soha senki, akit ez életben megbántott 
volna.

Most őt siratják ime a zúgó haran­
gok s velük együtt siratjuk őt mi is, 
mindannyian. Valósággal megdöbbentő az 
a gyorsaság, amellyel baja végzett vele s 
amellyel itt hagyott bennünket örökre; 
oly hirtelen, oly váratlan volt a kimúlása, 
hogy azok se készülhettek elő a halál­
hírre, akik pedig tudták, hogy betegsége 
gyógyíthatatlan.

Soha a legkisebb baj meg nem tá 
madta; ez volt az első, egyúttal a végze­
tes is. Lesújtó volt látni, mint sorvad 
napról-napra gyötrő kínjaitól s ő egyre 
bízott, egyre remélt; hogy is hihette 
volna, hogy az ő hatalmas szervezetével 
el tudjon bánni ez az ostoba gyomorfájás. 
Mert hogy nyelő csövét rák roncsolja 
össze, arról sejtelme sem volt.

Mégis, félig tréfásan, félig látnoki 
szemmel megjövendölte a halálát, anél­
kül, hogy maga is elhitte volna, mily 
szomorú igazság, amit mond. Búcsúzott a 
jóismerőseitől a húsvéti szünet előtt ; mo­
sol) ogva magyarázta, hogy sürgősen el 
kell utaznia: Pestre kell, hogj menjen, 
— meghalni.

Lám, az ártatlan tréfából hogyan 
támad máról holnapra a legkegyetlenehh 
valóság 1

Szegény Guszti bácsi meghalt.
Meghalt benne egy kiváló tanerő, 

egy szeplőtlen, hótiszta jellem, egy szere- 
tetre méltó, arany kedélyű, áldott jó szivű 
öreg úr.

Rokonságát rajongásig szerette. Zse­
niális unokahugairól — Arányi Adiláról, 
Titiről s az ennivaló cscdagy érmékről, 
Jellykéről ha beszélt, fölragyogott szemé­
ben a büszkeség. Igazán 
összetartás, odaadó, gyöngéd szeretet, — 
mellyel testvéreihez ragaszkodott.

A kis gyerekekért pedig élt-halt. Ha 
fényes lakktopánú apróság, ha mezitlábos 
szurtos képű kis jószág akadt az útjába, 
megszólította, kedvesen elcsacsogott a 
nyelvén s vett neki az utcasarki boltban 
cukrot, hadd örüljön neki. Tanítványait 
atyai gonddal nevelte. Szidást, dorgálást 
ő nem ismert. Ritkaság számba ment, ha 
odáig is elment a bosszankodásban, hogy 
megkérdezze az ipsét: — Használ neked 
a verés? Amit a nyakleves már követett 
is nyomban. De szívesen vették a dorga­
tóriumát a kis nebulók, mert tudták, hogy 
szeretetből büntet.

A kecskeméti társadalomnak egyik 
legnépszerűbb tagja volt. Óriási olvasott­
sága, széles látóköre mindig kiérzett a 
beszédéből, nagyszabású utazásait, melye­
ken egész Európát bejárta, végtelenül él­
vezetes, vonzó előadásban tudta elbeszélni. 
A szórakozásoknak, társasjátékoknak ki­
fogyhatatlan leleményű rendezője volt.

A rendjét mindenek fölött nagyra- 
nézte Tanártársainak kitűnő tulajdonsá­
gairól mindig szívesen beszélt, de kivált 
a direktor fényes tehetségeinek volt nagy 
tisztelője. Huzamosabb ideig viselte a vice­
rektori tisztet. — Mikor a rendházra kitűz­
ték tegnap a gyászlobogót, városszerte 
levertséget szült, őszinte könnyeket fakasz­
tott a halálhír. —

Szegény Guszti bácsi, szegény, jó 
Guszti bácsi. Száz esztendős szerettél 
volna lenni s hogy az leszel, nem kétel­
kedtünk benne, hogy az légy, mindany- 
nyian szerető szívvel kívántuk ; — s lám, 
lám, most meg egyszerre itt hagysz ben­
nünket, kecskemétieket, akik pedig úgy 
vonzódtunk hozzád, te áldott jó lélek.

Itt hagysz bennünket, mert igy pa­
rancsolta, így rendülte cselekedned az a 
bölcs, igazságos Isten, akinek te egész 
életeden át olyan derék, becsületes, méltó 
szolgája voltál.

Isten veled, édes jó Guszti bátyánk !
*

Életrajzi adatait a következőkben 
közöljük :

Arányi Ágost 1841. szeptember hó 
28-án született Budapesten. Atyja Arányi 
Lajos egyetemi tanár volt. Iskoláit Buda­
pesten kezdte a piaristáknál, 16 éves ko­
rában fölvétette magát a világi papok 
közé 8 mint papnövendék tette le az 
érettségi vizsgálatot a nagyszompati püs­
pöki főgimnáziumban. A theológiát Esz­
tergomban hallgatta és 1867. február hó 
25-én szentelték pappá. Három évig káp- 
lánkodott Kemencén, Buda-Ujlakon és 
Nagymaroson. 1870 ben a piarista rendbe 
lépett s a Vácott töltött próbaév után 
Szegedre nevezték ki főgimnáziumi tanár­
nak, ahol a hittanon kívül a magyar, 
latin és francia nyelvet tanította. Szegedi 
tartózkodása alatt élénk munkásságot fej 
tett ki irodalmi téren és több hosszabb 
értekezés és cikk jelent meg tőle a Sze­
gedi Híradó hasábjain. Később Temes 
várra helyezték át, 1890. augusztusban 
jött Kecskemétre Temesvárról, itt dr. 
Erdélyi Károly tanárt, ma kolozsvári kath. 
főgimnáziumi igazgatót váltotta föl. E nem 
egész 16 év alatt hódított meg Kecske­
méten minden lelket, nyert meg minden 
szivet, hogy jó Guszti bácsija lett min­
denkinek. Száz évos kitartásra látszott a 
szervezete fölépültnek, aranyos humorával 
emlegette is, — de már március 30-án 

utolsó diadala napján, mikor a kath. fő­
gimnáziumban ragyogó szanatóriumi föl­
olvasását tartotta, dúlt szervezetében a 
romboló baj.

♦

Betegsége teljesen uj keletű. Alig 
két hónapja gyomorbántalmakról panasz­
kodott, majd pedig április hó 8-án a 
budapesti vörös-kereszt kórházba ment, 
hogy ott alaposan gyógykezeltesse magát. 
Két ízben is operálták, a második operá­
ciót alig négy nappal élte túl.

Családja részéről a lehelő leggondo 
sabb ápolásban részesült, mindig tartóz­
kodott betegágya mellett egy egy szerető 
rokona. Arányi Taksony rendőrtanácsos, 
fivére Arányi Béla kegyesrendi tanár, aki 
sűrűn meglátogatta Vácról, nővére a jó 
Krisztin néni és unokahugai. Szegény jó 
Arányi bácsi mennyire bízott felépülésé­
ben. Még a második operáció után sem 
hagyott fel a reménnyel. Fájdalom, re­
ménye nem vált valóra, elköltözött oda, 
ahonnan nincs visszatérés.

♦

A haláleset hire tegnap este érke­
zett Kecskemétre. Rögtön kitűzték a 
gyászlobogót a főgimnáziumra, a társ­
házra és a Kecskeméti Kaszinó épületére. 
A főgimnázium tanári kara az alábbi 
gyászjelentésben búcsúztatja el elhunyt 
tanártársát: „A kecskeméti kegyes-tanitó- 
rendi társház tagjai és a róm. kath. fő­
gimnázium tanárai fájdalmas szívvel ad­
ják tudtul, hogy fötisztelendő Arányi 
Ágost kegyes tanitórendi áldozópap, házi 
másodfőnök, főgimnáziumi rendes tanár, 
korának 65-ik, szerzetesi életének 39-ik, 
áldozópapságának 40 ik és tanárkodásá­
nak 35 ik évében, hosszas és súlyos be­
tegség és a halotti szontségek ájtatos föl­
vétele után elhunyt Budapesten, 1906. 
május 30 lkán. A megboldogult hült tete­
mei junius hó 1-én d. u. 4 órakor fognak 
örök nyugalomra helyeztetni Budapesten, 
a kerepesi temető halottas házából. Az 
engesztelő szent miseáldozatot Kecskemé­
ten, junius 1 én d. e. fél 9 órakor fogjuk 
a Mindenhatónak bemutatni a kegyes- 
tanitórendiek templomában. Kecskeméten, 
1906. évi május hó 31 ikén. Nyugodjék 
békében!“

Hasonló szövegű gyászjelentést bo­
csátott ki a budapesti kegyesrendi társ­
ház is.

A temetés holnap délután 4 órakor 
lesz Budapesten. A helybeli főgimnázium 
tanári kara teljes számban vesz részt a 
temetésen, azonkívül a főgimnázium ifjú­
ságából is mennek föl többen szeretett 
tanáruk végtisztességére.

♦

A főreáliskola a következő szövegű 
sürgönnyel fejezte ki részvétét Arányi 
Ágost halála felelt:

Nagys. főtiszt. Magyar Gábor urnák
Budapest, kegyesrendi székház.

Teljes részt kér a kecskeméti főreál­
iskola tanárkara a fájdalomból, mely a 
magyarországi fötisztelendő kegyestani- 
tórendet Arányi Ágost rendi tag, fő- 
gimnáziumi tanár elhunytéval mélyen 
sújtja. Intézetünk tanárkara bensöleg 
tisztelte az üdvözültben az Isten szive 
szerint való papot, a mély tudású pro 
fesszort, a minden ,megnyilatkozásában 
nemes kartársat. Áldott jó emlékét ki 
nem törli szivünkből az idő.

A kecsk áll. főreálisk. tanárkara.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, május 31.

— Bizottsági ülés. A Kossuth-szobor 
leleplezésének előkészítésére kiküldött vo- 
gyes bizottság ma délután öt órakor ülést 
tartott a leleplezés módozatainak részlete­
zése tárgyában.

— A Gyermekvédő Egyesület kérelme. 
Múlt év október havában r kecskeméti 
gyermekvédő telepbizottság a Kecskeméti 
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Gyermekvédő Egyesület megalakításának 
céljából gyüjtőiven kérte fel városunk 
polgárait és egyesületeit, hogy a meg­
alakítandó Egyesületbe tagul belépni és 
az Egyesület részére ismerőseik körében 
tagokat gyűjtsenek. — A Gyermekvédő 
Egyesületnek megalakítása csak napok 
kérdése. Minthogy az Egyesület megala­
kításánál a kiküldött gyüjtőivekre a be­
lépett tagoknak összeírása céljából sürgős 
szüksége van, dr. Egressy Lajos főorvos 
felkéri azokat, akiknél még gyüjtőiv van, 
hogy azokat cimére minéi előbb meg­
küldeni szíveskedjenek.

— Középiskolai tanárok kérelme. A 
nem állami és felekezeti népiskolák tanárai 
tegnap küldöttségileg tisztelegtek Apponyi 
Albert gróf, Kossuth Ferenc miniszterek­
nél és Szterényi József kereskedelemügyi 
miniszteri államtitkárnál a miatt, hogy 
a kereskedelmi kormány teljesítse régi 
kívánságukat s adja meg nekik azt a 
kedvezményt, hogy ők is, mikónt az áll. 
tanárok, félárú jegygyei utazhassanak a 
vasúton. A miniszterek szívélyesen fogad­
ták a küldöttséget s a kérelem kedvező 
elintézését Ígérték. A küldöttségben Kecs­
kemétről dr. Károsi Sándor főgymnusiumi 
tanár vett részt; a többi vidéki piarista 
főgymnasiumok is képviseltették magú 
kát a küldöttségben. A nagykanizsai fő- 
gymnasiumot Horváth György igazgató, 
a vácit dr. Szabó Ignác és dr. Kövesi 
Lajos, a lévait Gácsér Endre főgymn. 
tanárok képviselték.

— A Polgári Dalkör szinielöadása A 
Polgári Dalkör szinielőadásának próbái 
serényen folynak. A szerepek kitűnő ke 
zekben vannak s igy előro láthatólag 
az előadás erkölcsi sikere biztosítva van. 
Hogy az anyagi is sikerüljön, a Dalkör 
barátait s az érdeklődő közönség támoga­
tását kéri a Rendezőség.

— Elmaradt záróünnepély. A rk. fő­
gymn. ifjúsága szombaton junius hó 2 áu 
akarta a minden évben szokásos iskolai 
évzáró ünnepségei tartani. Az ünnepély’ 
azonban az idén Arányi Ágoston tanár 
közbejött halálesete miatt elmarad.

— Temetés. Lászlófalvi Eördögh 
Terikét, az oly korán elhunyt kis virágot 
ma délután temették nagy részvét mellett, 
Kis osztálytársnői tenitónőjük Simonides 
Hermin vezetése alatt teljes számban je­
lentek meg a temetésen s a kis halott 
koporsójára koszorút tettek. — A temeté­
sen nemcsak a kiterjedt rokonság, hanem 
a város intelligenciájának oroszlán része 
ott volt, mindenki mélységes részvétet ér­
zett a szerencsétlen leányka, de tán még 
inkább az összetört szülők iránt, akiket 
a váratlan csapás teljesen lesújtott.

— Elfogott váltóhamisitó. A hét va­
lamelyik napján egy cselédféle ember 
470 koronáról kiállított, Steinherz Adolf 
helybeli borkereskedő nevével ellátott vál 
tót nyújtott be leszámítolás végett a kecs­
keméti leszámítoló és pénzváltó bankhoz. 
A banktisztviselő, mivel a benyújtás pár 
perccel 12 óra előtt történt, meg se nézte 
tüzetesen a váltót, hanem elfogadta és 
meghagyta a váltót hozó félnek, hogy 
másnap délelőtt 11 órakor jöjjön el a 
pénzért. Goitein Miksa titkár, midőn a 
váltót másnap reggel kézhez kapta, rög­
tön látta, hogy a váltón levő aláírás ha 
mis. Telefonált a Steinherz cégnek, ahol 
természetesen mit sem tudtak az esetről. 
Értesítették hát a rendőrséget, amely titkos 
rendőrt küldött a bank helyiségébe, ki majd 
a váltóhamisitót le fogja fülelni. Úgyis 
történt. 11 óra tájban megjelent a tettes 
a bankban, ahol a váltó ellenértékét meg­
kapván, már távozni készült, amidőn a 
rendőrség letartóztatta s a városházára 
szállította. Tagadni természetesen nem is 
próbálkozott, a rendőrségen kihallgatták 
s a kihallgatás után letartóztatták.

— A tüzoltókészülék bemutatása. A 
Minimax tű'.oltókészüléket ma újra bemu­
tatták a városi tanács és főtisztviselök 

előtt. Nád- és szulmatűzzel kísérleteztek 
s a bizottság valamennyi tagja ismételten 
meggyőződött arról, hogy a készülék fö­
lötte praktikus és kezdő tüzek eloltására 
feltétlenül alkalmas.

— Megszüntetett nyomozás. A Bősen- 
baum Antal fakereskedő cég kocsisa ápr. 
hó 13 án kokszszal teli zsákokat dobált 
le a pincébe. Az egyik kokszos zsák az­
után az éppen ott játszadozó kis Krupa 
Istvánra esett s a kis 10 éves fiúcska lá­
bát eltörte. A iűuuurség megindította a 
nyomozást a kocsis ellen annak kideríté­
sére, hogy nem terheli-e vétkes gondat­
lanság a szerencsétlenségnél. A nyomo 
zás befejeztével az ügy a kir. ügyészség­
hez került, amely ma kiadott határozatá­
val a nyomozást a terhelt kocsis ellen 
megszűntette. A megszüntetés indoka az, 
hogy a kocsis gondatlanságára nézve bi 
zonyiték a tárgyalás során egyáltalán föl 
nem merült.

— Megszűnt a sertésorbánc A rend 
őrséghez érkezett hivatalos jelentés sze­
rint Fülöpszálláson és Orgoványon a ser­
tésorbánc megszűnt.

— Piaci árjegyzék 1906. évi május hó 
29-ik napján. Tisztabuza 14.00—14.60. Két 
szer 12.20—13 00. Rozs 11.40—11.60. Árpa 
14.40-14.60. Zab 16.00-16.40. Tengeri 
kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 
14.00-14.40. Köles 14 00-16.00. Krumpli 
5.60—6.00. Széna 5 20—5.60. Szalma 2.40. 
2.80 Szí Ionná kilója 1.40—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.16—1.20.

Oláhcigányok a bíróság előtt.
— Törvényszéki tárgyalás. —

Érdekes és nem mindennapi ügyet 
tárgyalt tegnap a kecskeméti kir. törvény­
szék büntető tanácsa. Tizenkilenc kóbor 
oláhcigány — köztük 17 férfi, 2 nő — 
ült a vádlottak padján lopás, zsarolás, 
idegen ingó rongálása s más efféle több­
rendbeli bűncselekmények vádjával t e r- 
h e 1 v e.

A banda tagjai Kiskunfélegyháza, 
Kiskunmajsa, Csongrád környékén tele­
pedtek meg s hosszú ideig valóságos ret­
tegésben tartották az ott lakó népességet. 
A hidegebb idők beálltával alig múlt el 
nap, hogy egy-egy gazda kunyhóját fel 
ne törték volna s a benne levő értékes 
holmikat el ne emelték volna. A lólopá­
sok pedig napirenden voltak. A környék­
beli csendőrség minden lehetőt és lehetet­
lent elkövetett, hogy a kóborló cigányka­
ravánt kézrekeritse, de eredmény nélkül. 
Mire a csendőrség odaérkezett, csak üres 
istállót és feltört házat talált, a tettesek 
már túl jártak árkon-bokron.

Csapatostul jártak Félegyházán az 
üzletekbe s volt olyan nap, hogy öt-hat 
kereskedő tett a cigányok ellen lopás mi­
att feljelentést. Valóságos tervszerűséggel 
követték el az üzletben a lopásokat. Hár­
man négyen bementek az üzletbe, egy-pár 
az árúkat választotta ki, a többiek pedig 
a kereskedővel beszélgetésbe elegyedtek, 
hogy eltereljék a figyelmét a vásárlókról 
s az alatt azok nyugodtan „sefteltek.u 
(Nem loptak, hanem — mint a banda ve 
zére mondotta — csak „sefteltek.*) Újab­
ban azután a vasúti raktárakat kezdték 
megdézsmálni. Éjnek idején kocsikkal ál­
lítottak oda a raktárakhoz s gyakran egész 
kocsira való értékes árút emeltek el. Há­
rom-négyezer forintra rúg az értéke azon 
tárgyaknak, amit az oláhcigányok alig 
pár hónap alatt összelopkodtak.

Később azután Páhira tették át állo­
másokat. Ott azután rajta is vesztettek, 
mert a majsai csendőrség február hó 4 én 
meglepte őket, amidőn egy korcsmában 
mulatoztak s 19 et elcsípett belőlük s be­
szállította őket a kecskeméti kir. törvény­
széki fogházba, ahol azután a cigányokat 
vizsgálati fogságba helyezték.

A banda feje Kolompár Ferenc, vil­
logó szemű, szúrós tekintetű cigány, való­
ságos gonosztevő typus, szögletes homlok­

kal és kiálló pofacsontokkal. Évekig ült már 
fegyházban. Természetesen tagad mindent. 
Különben egyikük sem ismer el semmit. 
Mind ártatlannak vallja magát s tanúi 
nak beidézését kéri. Mikor azután a sértet­
tek és tanúk szemükbe mondják a tolvaj- 
lásokat, éktelen haragra lobbannak, fel 
pattannak helyűkről s valóságos dikcióba 
kezdenek, amelyet csak akkor szakítanak 
félbe, mikor az elnök erélyesen haliga 
tásra inti őket. Némelyik még a rendre­
utasítás után is felesül s a su& lügyur 
alig tudja közöttük a rendet fentartani. 
Velük együtt vád alá helyeztek öt orgo- 
ványi földmivest is orgazdaság miatt, mi­
vel a cigányoktól lopott holmit vásároltak.

A cigányok tagadása azonban mit 
sem használt. A bizonyítékok bűnösségük 
mellett szólnak s a bíróság dr. Gyalokay 
Sándor vádbeszédének, valamint dr. Hoflf- 
mann Károly, dr. I. Szabó László, dr. 
Tóth József ügyvédek és dr. Magyar Jó­
zsef ügyvédjelölt, védők meghallgatása 
után, — egész napig tartó tárgyalás 
után valamennyi cigányt bűnösnek mon­
dotta ki, az orgazdaság miatt vád alá 
helyezetteket ellenben a vád alól felmen­
tette. A főbűnösök 2 és fél évi, 2 évi 
fegyházat kaptak, öten 1 évi börtönt, 
hatan pedig 3—3 hónapi fogházat, ame­
lyet a bíróság a vizsgálati fogsággal ki­
töltöttnek vett s ezeket rögtön szabad 
lábra helyezte.

Az ítélet kihirdetése után egyik ci­
gány, akit 2 és félévi fegyházra Ítéltek, 
dühöngeni kezdett, földre vetette magát 
s torkaszakadtából ordítani kezdett, csak 
nagy nehezen sikerült a fogy őröknek 
megfékezni.

A törvényszéki palota környéke egész 
nap tele volt cigányasszonyokkal és cigáuy 
gyerekekkel, a kik az ítélet kihirdetését 
lesték s férjeiket, apáikat várták. Mikor 
azután meghallották, hogy bizony legna­
gyobb részüket továbbra is benntartják, 
éktelen jajveszékelésbe, siránkozásba tör­
tek ki, fel-alá futkostak az utcán, tépték 
hajukat és ruhájukat ; beakarták törni a 
palota oldalkapuját. Óriási közönség gyűlt 
össze az épületes látványra. Végre is 
kénytelenek voltak a rendőrség segítségét 
igénybe venni, amely azután a cigány 
népséget a városházára szállította. Ma az­
után valamennyit illetőségi helyére tolon- 
colták.

Anyakönyvi kivonat.
1906. évi május 30-án és 31-én.

Születések: Szabadszállási Tóbi 
Mária Magdolna rk. Csorba Gáspár Ist* 
ván rk. Sarkadi Juhász László ref. Vég 
Lídia ref. Forgács Erzsébet Magdolna rk. 
Szabó József rk. Damó Ilona rk. Szilváéi 
Margit rk.

Halálozások : Szűcs József rk. 6 éves. 
Újvári Anna rk. 11 éves. Kovács Erzsé­
bet rk, 5 napos. Eördögh Terézia ref. 9 
éves. Csontos István rk. 18 hónapos. Tá­
las Ferenc ref. 12 éves. Détári Terézia rk. 
44 éves. Szűcs János ref. 2 éves. Bodor 
Sándor rk. 77 éves.

Kihirdetettek: Dr. Duntsa Antal 
Ignác gör. kel. és Árkay Mária Adrianna 
Borbála rk. Gábor János rk. és Vincze 
Terézia rk. Kovács Mihály rk. és Bodor 
Juliánná rk. Szabó János ref. és Kőrös 
Terézia ref.

Házasságot kötöttek: Bába József 
rk. és Tóth Eszter ref. Takács Sándor rk. 
és Molnár Franciska rk. Franki Hermán 
izr. és Hirch Irén izr.

Birtokváltozások.
Dancsó Péter és neje megvette Kecs­

kemét város Szikrai dülőbeli 96 □ öl 
földjét 17 kor. 60 fii.

Ifj. Zilahi István megvette id. Zilahi 
István mindszenti dülőbeli 27 hold 914 
□ •öl földjét 10000 koronáért.

Felelős szerkesztő:
WILLER JÓZSEF.
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Kerékpár 
kerestetik megvételre. 
Jó karban levő, nagy, tömött át­
tételű kerékpárt, lehetőleg szaba­
donfutóval megvétel czéljából 
sürgősen keresek. Czimem: 3. tized,
Páva-útcza 137. szám. 4001-3-1

A Sági István-féle üzlet teljesen feloszlik, 
az árúk minden elfogadható árért eladatnak. 
Ne mulassza el senki ezen kedvező alkalmat.
4594-4-3 Tisztelettel: Sulmits Jenő.

Meglepő olcsóság.
Tisztelettel értesítem a kalapvásárló 

közönséget, hogy abban a szerencsés hely­
zetben vagyok, hogy

minden divatszinben
es a legújabb divatformákban

krajc zárért / . ..^ krajc zárért

árusítom árusítom.
Nagyon kérném az érdeklődő közönségét, hogy 
kalapszüksegletet jóval ünnep előtt fedezze. 
4586 Kiváló tisztelettel: 8—7

Kovács Jenő, Kecskemét.
Rakoczi-út 189. sz. (a városi bérpalotában).

•••••••® Van szerencsém a in. t. hölgyközönség szives tudomására hozni, hogy *8*W V. tized, Klapka-útca 172. sz. a., a inai kor kívánalmainak teljesen megfelelő W 

00 MT~ angol nőiszabó termemet ““W® 
folyo évi május 1-től a IV. tized, Nagykörösiutca 15. számú házba, £

- —ahol azelőtt a Fried nővérek divatterme volt (Gárdi Imre fényképész úr a 
műterme is van) — helyeztem át. — Ez alkalommal, itt e helyen, — 
mondok köszönetét m. t. nagyszámú megrendelőimnek eddigi szives párt­
fogásukért; Ígérve azt, hogy törekvésem a jövőben is oda irányul, hogy 
a pártfogást minden tekintetben kiérdemeljem. — Elvállalok minden, a 
szakmámba vágó munkálatokat: francia ruhákat is a legutolsó divat szerint, 
gyors, csinos és izleses kivitelben, a lehető legjutányosabb árak mellett.

Nagy választékban raktáron tartok mindennemű hazai nöiruhadiszeket, 
gombokat és zugehöröket Divatlapjaimat — megtekintés végeit — W 

w bárkinek szívesen rendelkezésére bocsájtom. — Amidőn magamat a m. t. w 
•• hölgyközönség nagybecsű pártfogásába ajánlom, vagyok 4424—50—34 

kiváló tisztelettel: ifj. Csibra János angol női-szabó. 9 
0 Nagy körösi-útea 15. Nagykőrösi-útca 15. 0

• «IMH» • «■■»•••••••

, Áthelyezés. •• •

I I
Eladó ház és szőlőbirtok.

Néhai özvegy Keresztes Sándorné 
hagyatékához tartozó VI tized 69-ik 
Számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 
2 speiz, 1 kamra, pince és 4 lóra való 
istállóból; továbbá a Körösi-hegyben 
(közel a városhoz) egy és fél hold jó 
karban levő szőlő, szép termő gyümöl­
csös fákkal, jutányos áron eladó. — 
Értekezhetni Keresztes Sándor szabó­
mesterrel, Csongradinagy-útca 8. szám 
alatti üzletében. 4565—30—17

Kiadó ház és földbirtok!
Özv. Zsámboky Ferencnenek Ballószög- 

ben levő 40 holdnyi földje nagy kaszálóval, j 
réttel, szőlővel, gyümölcsössel haszonbérbe 
kiadó — Vili, tized, Halasi kis-utca 64 ik 
S2amu haza, 4 szoba, kon)ha, éléskamra, 
pince, mosóház, istállóval, nagy udvarral 
kiadó. Értekezhetni a fenti tulajdonossal 
Vili, tized, 64. szám alatt. 4589—12—2

Reiszmann Márton 
épület-, mülakatos és vasszerkezetek műhelye 

Zslecslreméten,
V. tized. Tehén-útcza 270. szám (saját ház).

Telefonszám 102.

■v

Ajánlja 14 év óta fennálló, 
újonnan épített 

és gyáriasan berendezett műhelyét. I

Készít:
épület-vasalásokat, vaskapukat, 

vaslépcsöket. 
mindennemű vasrácsozatokat, 

üvegtető-szerkezeteket, 

takarék-tűzhelyeket
(spaarherd), 4441—20-11P 

mindennemű fényűzési, dombormű 
és virágmunkákat.

a legfÚLjaToTo stil szerint és a 
legjutányosabb árakon.

• >.

Felmondatlan állásban levő
könyvelőnő

állását óhajtja változtatni. 
Szives megkereséseket ..Szorgal­
mas jelige alatt továbbit a kiadó- 
4598 hivatal. s_3

Kiadó lakás.
III. tized, Páva utca 10H. szám alatti 

úri lakás — 3 szoba, előszoba, mosó­
konyha és a szükséges mellékhelyiségek — 
folyóévi augusztus 1-re kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal a hely- 
színén. 4591—4—3 |

varrógépe^ 

az állványokban golyós-csapágyakkal 
legszebb varrásra,

= hímzésre és stoppolásra =
kiválóan alkalmasak!

■■ = Egyedüli raktár: ' 1 1

Téby Lajos mechanikusnál 
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Koháry ütea 194. sz.

Nyomatott at Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906.


